

# ЗА СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган партбюро, местных комитетов, комитетов ВЛКСМ и дирекций Государственного ордена  
Ленина Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова, Государственного ордена  
Ленина Академического Малого театра оперы и балета

№ 1

Понедельник, 18 января 1971 г.

Год издания XXXVII  
Цена номера 2 коп.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

### ЛЕНИНГРАД, ТЕАТР им. КИРОВА

Сердечно поздравляю дорогих Олега Виноградова, Джемал-Эддина Далгата, Габриэль Комлеву, Валерия Панова, Олега Соколова с заслуженной наградой — присуждением Государственной

премии и Новым годом. Желаю, чтобы в новом году достигли новых высот своего прекрасного творчества. Радости, счастья вам.

*ХИЗРОЕВА,  
заместитель председателя  
Совета Министров ДАССР*

### ЛЕНИНГРАД. ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА. РАЧИНСКОМУ

Дагестанцы с радостью узнали о присуждении Государственной премии России за создание балетного спектакля «Горянка» композитору Кажлаеву, балетмейстеру Виноградову, дирижеру Далгату, солистам Комлевой, Панову,

Соколову. Сердечно поздравляем лауреатов России с высокими почетными званиями. Желаем новых ярких произведений, крепкого здоровья.

*ГАМЗАТОВ  
Министр культуры Дагестана*

...

20 марта 1968 года состоялась премьера первого дагестанского балета «Горянка», поставленного на сцене театра им. С. М. Кирова.

«Если раньше «Горянка» была переведена на разные, непохожие друг на друга, непонятные языки, то теперь она переведена на язык всемирный, всем понятный, — на язык музыки, пластики, на язык балета», — писал в связи с премьерой спектакля автор поэмы «Горянка» Расул Гамзатов.

Указом Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР создателям спектакля были присвоены

почетные звания: нар. арт. ДАССР — дирижеру Д. Далгату, з. а. ДАССР — балетмейстеру О. Виноградову, з. а. ДАССР — солистам балета Г. Комлевой, В. Панову, О. Соколову.

...Прошло около трех лет. За это время спектакль был показан не только в Ленинграде, но и на родине героев балета — в Дагестане, где прошел с большим успехом.

Спектакль шел на сцене Бремлевского Дворца съездов в Москве в период гастрольной балетной труппы театра им. С. М. Кирова и был тепло встречен московскими зрителями.

В канун Нового 1971 года ста-

ло известно о присуждении создателям и ведущим исполнителям спектакля Государственной премии РСФСР имени Глянки.

Это — большое и радостное событие для всего коллектива театра. Лауреатами Государственной премии РСФСР стали композитор засл. деят. иск. РСФСР М. Кажлаев, балетмейстер з. а. ДАССР О. Виноградов, дирижер засл. деят. иск. РСФСР, н. а. ДАССР Д. Далгат, з. а. РСФСР, з. а. ДАССР Г. Комлева, В. Панов, з. а. ДАССР О. Соколов.

17 декабря состоялся праздничный спектакль «Горянка», посвященный присуждению Государственной премии РСФСР.

На снимке: сцена из спектакля. В роли Османа — В. Панов.

